
Hot och beredskap i Sverige
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Säkerheten det senaste året...
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Terrorism största oron
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Störst risk för IT-haveri 
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Goda kunskaper om eget ansvar 
– men hur?
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86%

vet att man behöver 
ta eget ansvar vid 

en kris

vet vad man ska 
göra vid en kris

35%



De flesta säger att de vet vad höjd 
beredskap är…
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Mycket väl/
ganska väl

Ganska dåligt/
inte alls

65%
33%



…men få nämner att det handlar om 
militära hot
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Höjd beredskap kopplas även till kriser
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Allvarligt sabotage mot elnätet

Cyberattack mot viktiga…
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Beredskapen uppfattas som dålig
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Du och din familj God beredskap Dålig beredskap

Fredstid 45% 47%

Krisghot 25% 66%

Myndigheter God beredskap Dålig beredskap

Fredstid 47% 42%

Krisghot 33% 54%



Väl känt att det finns både ett 
militärt och civilt försvar 

11

86%

känner till att det svenska 
totalförsvaret består av militärt 

och civilt försvar



God förståelse för det civila försvarets 
uppgifter…
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…men begränsade kunskaper hur det 
fungerar

Hur väl känner du till Sveriges civila försvar?
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17%
Mycket väl/
ganska väl

46%
Ganska dåligt/

inte alls
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Viktigt med

Förtroende för

Brist på förtroende för både militärt och 
civilt försvar



En majoritet vet inte vilka som omfattas 
av totalförsvarsplikten 
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Alla som gjort 

lumpen

39%

Alla mellan 16 
och 70 år

31%

Alla myndiga

17%

Alla myndiga 
män

3%
Vet ej

10%



”Jag” bättre än andra på att genomskåda 
falsk information
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52%
du själv

26%
andra



Få tror sig ha spridit falsk information i 
sociala medier senaste året
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1%
medvetet

3%
omedvetet, insett i 

efterhand



Få vet var de ska få information i utsatta 
situationer
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vid
kris

48%

36%

19%

vid höjd
beredskap 

propaganda
mot Sverige



Kanaler vid kris, höjd beredskap eller 
propaganda – förstahandsval 
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29%

Nyheter
på radio 

Nyheter 
på TV 

Nyhetssajter/
dagstidningar

på nätet 

Kontakta 
Familj/vänner 

Använda 
sökmotor 

Besöka 
krisinformation.se
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8%
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Stort intresse för information i brevlådan
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Majoritet skulle läsa och spara 
hushållsutskick
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61%

läsa direkt

25% 34%
53%

läsa senare
se till att

andra tar del
spara


